[image: ]     2021-2022学年度第一学期七年级数学单元目标教学检测
第一章   有理数
（全卷 100 分， 45 分钟完成）
班级：          座号：        姓名：              分数：                  
一、选择题（共8小题，满分32分，每小题4分）



1．的相反数是　　




A．	B．	C．	D．


2．2021年5月22日，我国自主研发的“祝融号”火星车成功到达火星表面．已知火星与地球的最近距离约为55000000千米，数据55000000用科学记数法表示为　　




A．	B．	C．	D．



3．中国古代著作《九章算术》在世界数学史上首次正式引入负数，如果盈利70元记作元，那么亏本50元记作　　




A．元	B．元	C．元	D．元




4．今年我市四月份一天的最低气温为，最高气温为，则最高气温比最低气温高　　




A．	B．	C．	D．


5．按括号内的要求用四舍五入法取近似数，下列选项正确的是　　


A．（精确到个位）  	B．（精确到十分位）	




C．（精确到	    D．（精确到


6．下列计算正确的是　　




A．       B．       C．       D．




7．如图是一个简单的运算程序：[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]，如果输入的值为，则输出的结果为 　


A．6	B．	C．14	D．









8．有理数，在数轴上的位置如图所示，则下列关系式：①；②；③；④；⑤，其中正确的个数有　　
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]
A．1个	B．2个	C．3个	D．4个
二、填空题（共6小题，满分24分，每小题4分）

9．　    　．


10．比较大小：　  　．




11．若，则　     　；若，则　      　．

12．在数轴上与的距离为2的点所表示的数是　      　．




13．规定符号※的意义为：※，那么※　     　．






14．若、互为相反数，、互为倒数，的绝对值是1，则　　      ．
三、解答题（共5小题，满分44分）

15.（1）（4分）计算：            






（2）（4分）计算：







16.（8分）．













17.（8分）在数轴上画出表示，，3，的点，比较它们的大小，并用“”号连接．


















18.（10分）某人用400元购买了8套儿童服装，准备以一定价格出售，如果以每套儿童服装55元的价格为标准，超出的记作正数，不足的记作负数，记录如下：







，，，，，，0，．（单位：元）
（1）当他卖完这八套儿童服装后是盈利还是亏损？
（2）盈利（或亏损）了多少钱？

















19.（10分）已知数轴上三点，，对应的数分别为，0，3，点为数轴上任意点，其对应的数为．
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]

（1）的长为　    　；




（2）如果点到点、点的距离相等，那么的值是：　     　；









（3）如果点以每分钟2个单位长度的速度从点向左运动，同时点和点分别以每分钟2个单位长度和每分钟3个单位长度的速度也向左运动．设分钟时点到点、点的距离相等，求的值．



七年级数学第一学期单元目标教学检测参考答案
第1章 有理数
一．选择题
1．；2．；3．；4．；5．；6．；7．；8．；
二．填空题
9．2021；10．；11．，；12．或1；13．；14．或1；
三．解答题
15． （1）解：．
（2）解：．
16．解：原式．
18．解：如图所示：[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]，．
19．解：根据题意得
（1），元，
，卖完后是盈利；
（2）元，故盈利37元．
20．解：（1）4；（2）1；
（3）①点是点和点的中点．根据题意得：，解得：．
②点和点相遇．根据题意得：，解得：．故的值为2或4．
声明：试
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